

Уральский

ПНТЗ 80 лет

ТРУБНИК

15 августа 2014 года № 32 [8181]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА

НОВОСТИ

РЕКОНСТРУКЦИЯ ГОРОДСКОЙ АЛЛЕИ

Началось обновление аллеи, заложенной ещё в середине прошлого века.

Реконструкция затронет участок от пересечения улиц Герцена-Батутина до пересечения Володарского-Батутина. Подрядная организация, которая выиграла тендер на проведение работ, уже демонтирует старые опоры. Чугунную ограду восстановят с помощью пескоструйного оборудования. Параллельно рабочие возведут постамент, чтобы грейдерам было удобно чистить дорогу. В дальнейшем планируется высадить деревья, газонную траву, установить лавочки и урны для мусора. По плану восстановление аллеи завершится к 1 сентября. На это из городского бюджета выделено около 7 миллионов рублей.

С БЮРОКРАТИЕЙ ПОКОНЧЕНО

Глава администрации городского округа Первоуральск Алексей Дронов подписал постановление о предоставлении земельного участка Азире Хисамиевой для индивидуальной жилой застройки.

В этом факте не было бы повода для новостями, если бы попытки женщины оформить земельный участок не продлились аж девять лет.

Она обивала пороги кабинетов, пытаясь узаконить права на землю, где стоит её дом. Его официально построила на участке, взятом в аренду у муниципалитета. Но когда потребовалось изменить статус земли, появлялись различные обстоятельства, мешающие оформлению участка под индивидуальную жилую застройку.

Ситуация кардинально изменилась после того, как в конце января Азира Хисамиева попала на приём к главе администрации Алексею Дронову. Он, выслушав женщину, дал задание начальнику земельного отдела администрации разобраться в ситуации. Оформление документов в рамках существующего законодательства потребовало нескольких месяцев. Было необходимо получить решение межведомственной комиссии по выбору земельных участков, заключение комитета архитектуры и градостроительства, оформление кадастровой выписки, план участка. Теперь в этом деле, к счастью, поставлена точка.

КОМИССИЯ ПРИНИМАЕТ ШКОЛЫ

В Первоуральске завершена приёмка школ к новому учебному году.

Посещая образовательные заведения, члены комиссии проверили состояние учебных классов, спортивных залов, игровых площадок, оснащение медицинских пунктов. Особое внимание было уделено школьным пищеблокам, столовым и системам безопасности.

Например, после того, как сработала пожарная сигнализация, у школьников остаётся пять минут, чтобы покинуть коридор. После этого двери автоматически закрываются. Подобная защитная система есть в филиале лицея № 21. Руководство выполнило абсолютно все требования по пожарной безопасности.

– В первую очередь мы обращаем внимание на общее состояние, материально-техническую базу, организационные моменты, устранение нарушений, выявленных надзорными органами ранее, – комментирует специалист управления образования Первоуральска Маргарита Москвитина.

Приёмка школ стартовала с 1 августа. Специалисты администрации, управления образования, отделов надзорной деятельности, МВД уже проверили все образовательные учреждения. Грубых нарушений не выявили. Там же, где обнаружены некоторые недочёты, имеется возможность их устранить до приёма учащихся.



ДЕРЖИТЕ МАРКУ ЧЕМПИОНОВ

В здоровом теле - здоровый дух! Под этим лозунгом по всей стране в 75-й раз отметили День физкультурника.

В Первоуральске основной праздничной площадкой стал стадион «Уральский трубник». Смотр спортивного актива города начался с разминки – зарядки. После на малое поле вышла колонна, которую вёл почётный гражданин Первоуральска Михаил Шевчук, известный спортсмен и столь же талантливый тренер. В одном ряду шли ребята из спортивсекций, отряды из оздоровительных лагерей и их старшие товарищи из группы здоровья. Парад принял олимпийский чемпион, Почётный гражданин города Игорь Малков, ныне начальник отдела физкультуры и спорта администрации города. В приветственном слове Игоря Анатольевич напомнил, что День физкультурника в нашей стране проводится с 1939 года и пожелал всем новых спортивных побед. Затем начались показательные выступления спортсменов ДЮСШ управления образования - баскетболистов, представительниц художественной гимнастики. Следом продемонстрировали своё мастерство ребята, занимающиеся смешанными единоборствами. Каждый номер зрители при-

мали на «ура». Красивой финальной точкой стал танец мастера спорта России по художественной гимнастике Екатерины Ивановой, не раз становившейся призёром и победителем УрФО, участница Чемпионата России.

По традиции в День физкультурника прошло награждение актива городского округа. Почётную грамоту главы города вручили инструктору «Старта» Регине Бадретдиновой - сильнейшей бегунье. Благодарность главы Первоуральска получили инструктор-методист по адаптивной физкультуре Роберт Халитов; инструктор по физкультуре Ольга Шмигельская; тренера по синхронному катанию на коньках Галина Захарова и Надежда Попова; тренера по фигуристике катанию на коньках Людмила Свирепа и Петр Кипрушев; а также заведующая отделением лечебной физкультуры и спортивной медицины горбольницы № 2 Нина Романова. Семь человек получили благодарность начальника отдела физкультуры и спорта. Среди них были активисты предприятий и общественных организаций.

На празднике были названы и побе-

дители городской Спартакиады среди предприятий, организаций и учебных заведений. В своих группах лидерами стали команды школы № 5, Первоуральского металлургического колледжа, политехникума. Победители среди производственных коллективов - команды Новотрубного завода, «Динура», птицефабрики.

По завершении торжественной части праздника стартовала - спортивная. Хотя погода была очень жаркой, но это не отпугнуло желающих проявить себя и получить заслуженную награду. Во время соревнований каждый, вне зависимости от возраста и подготовки, смог проявить себя. Многие участвовали в «Русских забавах»: бились подушками, бросали воленок в кольцо, ходили на ходулях... Пользовались популярностью «семейные старты». А мужчины предпочли силовой экстрим, в частности, соревнование по броску гири.

Надо сказать, что праздник сильных, ловких, умелых удался. С каждым годом всё большее число первоуральцев пополняют ряды физкультурников и спортсменов, ведут правильный образ жизни.

НОВОСТИ

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ВЛАСТИ И ПРОФСОЮЗОВ

Состоялась рабочая встреча главы администрации городского округа Первоуральск Алексея Дронова с председателем Федерации профсоюзов Свердловской области Андреем Ветлужских.

Такие встречи стали традиционными. Главные вопросы, которые обсуждаются с руководителями муниципальных образований: социальное партнерство, взаимодействие власти и местных профсоюзных организаций.

– Обменялись мнениями о ситуации с заработной платой, безработицей и летним оздоровлением детей. Решали вопросы, связанные с координационным советом профсоюзных организаций города – как сделать его работу более эффективной. Во время диалога важно услышать желания руководства города к профсоюзной системе. Профсоюзы могут оказать помощь в разъяснении людям каких-то позиций, которые планирует руководство города, – отметил Андрей Ветлужских.

Необходимо, чтобы население слышало, знало, воспринимало реализуемые проекты. Без народной поддержки производительно работать очень непросто. Именно поэтому тесное взаимодействие власти с общественными структурами, а профсоюзы – влиятельная и многочисленная организация, важный аспект.

В качестве положительных моментов, отмеченных председателем Федерации профсоюзов Свердловской области – наличие в городской Думе депутатов – представителей профсоюзных организаций.

Следующая подобная встреча намечена на начало октября.

ТРУДОВАЯ ЧЕТВЕРТЬ В ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ

В Первоуральске продолжается пятая трудовая четверть. Её участниками стали около тысячи подростков.

Юные первоуральцы вступают во взрослую жизнь и зарабатывают первые трудовые деньги. Активными работодателями выступают: Новотрубный завод, «Динур», «Уралтрубпром»... В Центре занятости специалисты по трудоустройству подбирают подросткам вакансии, выписывают направления на работу. Например, «ПНТЗ-сервис» участвует в программе по летней занятости школьников уже не первый год. Предприятие платит каждому работнику зарплату. Дополнительно 998 рублей ребята получают от государства.

АССАМБЛЕЯ ЗАМЕЩАЮЩИХ СЕМЕЙ

Под таким названием впервые состоялся конкурс, в котором участвовали семьи, усыновившие детей, а также семьи опекунов и попечителей.

Победительницей городского этапа Всероссийского конкурса, который проводится Министерством образования и науки Российской Федерации в рамках Федеральной целевой программы развития образования, стала Тамара Цыганкова. В финале Тамара Дмитриевна со своими детишками стали лучшими в таких состязаниях, как «Семья – основа державы», творческая мастерская, художественный конкурс.

СОСТАЗАНИЯ В ЦЕНТРЕ «ОКЕАН»

Так называется Всероссийский детский центр, где юным первоуральцам предстоит участвовать в престижных соревнованиях, которые приобрели статус президентских – курируют проект на самом высоком уровне.

Главная задача состязаний – пропаганда здорового и активного образа жизни. Одно из условий конкурса – команда набирается из учеников не просто одного образовательного учреждения, но и одного учебного класса, причём, это не профессиональные спортсмены. Прежде чем получить престижное приглашение, представители 21-го лицея победили на муниципальном этапе и вошли в тройку призёров областного конкурса. Спортивную форму для пятнадцати школьников шили по специальным эскизам.

Кстати, летний лагерь находится в Приморском крае, расположен на берегу Тихого океана. Недавно он отметил 30-летний юбилей.

ОБЗРЕВАТЕЛЬ**ДВОРЫ ПРЕОБРАЗЯТСЯ**

В Первоуральске начались долгожданные работы по комплексному благоустройству дворов.

Напомним, что эта акция стала возможной, благодаря вхождению городского округа на условия софинансирования в областную программу «Тысяча дворов». Как рассказали в администрации, 20 миллионов рублей на комплексное благоустройство дворовых территорий выделено из муниципального бюджета. Столько же – из областного. Эти средства будут потрачены на то, чтобы 12 дворов стали образцово-показательными: уютными для жильцов, интересными и безопасными для детей. Ещё недавно о таком в городе только мечтали.

Проекты обустройства дворов разные – здесь нет типовых решений. Сейчас эти документы администрация города принимает от управляющих компаний.

Комплексное благоустройство включает в себя асфальтирование, организацию парковок, работы по озеленению, в некоторых дворах будут монтироваться новые и дополнительные опоры освещения, появятся детские и спортивные площадки. Многие проекты реконструкции дворовых территорий включают в себя строительство малых архитектурных форм и элементов ландшафтного дизайна.

Однако, рабочие строительной организации, выигравшей конкурс на благоустройство, во дворе на улице Вайнера, между домами 25, 23, 21-а, столкнулись с группой «активистов». Оказалось, что им не надо никакой красоты. По их словам, пусть всё остаётся как есть, и машины по-прежнему стоят на газонах. Возможно, жители подумали, что всё закатают в асфальт и сделают стоянку для машин.



Их успокоил начальник управления городского хозяйства Артур Гузаиров:

– Мы проводим заявленное плановое благоустройство придомовых территорий. Здесь появится современный детский городок и обустроенная площадка. Пока первый этап – подготовка земли. Установка всего оборудования займет немало времени – сначала надо щебёнкой засыпать почву и поставить

бордюры. По плану окончание благоустройства этого двора – через 2 недели.

Зато дети перемен ждут с нетерпением. Предвкушают, как на новой площадке им будет весело играть. Радуются, безусловно, и их родители. Старшее поколение в большинстве своём также считает благоустройство двора делом нужным и важным.

Скоро очередь дойдёт до реконструкции и других дворов. Рабочие уже приступили к возведению детской площадки на улице Ватутина между домами № 36, 36-а, 38. Комплексного благоустройства ожидают дворы: ул. Вайнера – между домами № 25, 23, 21-а; ул. Герцена – между домами № 12-а и 10; пр. Ильича, 25 и ул. 1 Мая – между домами № 7 и 5; ул. Сантехизделий – между домами № 26, 27, 28; ул. Корабельный проезд, 4 и ул. Химиков, 6; ул. Комсомольская – между домами № 15, 15-а, 19; ул. Ватутина – между домами № 71, 73, 73-а; ул. Ватутина – между домами № 16, 16-а, 16-б, 14-а; ул. Ленина – между домами № 47-а и 45-в; пр. Ильича, 8/49, Чкалова, 47; ул. Ватутина, 43, пр. Ильича, 15 и 17.

ЭХО ПРАЗДНИКА**ОТ ХАНА БИЛИМА И СТРОГАНОВЫХ...**

В Билимбае состоялся большой праздник в честь 280-летнего юбилея. Напомним, чугуноплавильный завод Строгановых 17 июня 1734 года выдал первую продукцию, что и стало точкой отсчёта.

Торжественная часть мероприятия проходила на площадке у школы № 22. Тут разместились качели, карусели, торговые точки. Слышались удары молота, выковывавшего монеты на заказ. Зрителей собралось столько, что для всех не хватило мест на скамейках, кто-то расположился прямо на траве.

Местных жителей и гостей первыми поздравили со знаменательным событием персоны, с именами которых связана история и слава Билимбая. Это хан Билим, барон Строганов, светило мировой науки Дмитрий Менделеев, чей похвальный отзыв о состязании дел во владениях родственной династии стал ценным краеведческим материалом. О недавнем авиационном прошлом напомнил Герой Советского Союза, летчик-испытатель Григорий Бахчиванджи...

После театрализованного представления билимбаевцев от имени главы администрации городского округа поприветствовал Артур Гузаиров, исполняющий обязанности первого заместителя, От городской Думы – Марат Сафиуллин и Станислав Ведерников. Они в своих выступлениях подчеркнули, что Билимбай был индустриальным, торговым и учебным центром Урала. Долгих лет и процветания пожелал настоятель местного Свято-Троицкого храма протоиерей Михаил. Начальник Билимбаевского СТУ Александр Гильденмайстер поблагодарил администрацию городского округа Первоуральск, в особенности Алексея Дронова, за помощь в ремонте «дороги жизни» – так жители посёлка называют центральную улицу Ленина. Нынче к юбилею дорожники произвели капитальный ремонт всего полотна.

Тех, кто помогает Билим-



баю развиваться, отметили почётными грамотами и благодарственными письмами главы администрации города. В этом солидном списке есть и первоуральцы, и билимбаевцы, поскольку посёлок – неотъемлемая часть округа. Церемония награждения увенчалась мощным аккордом: на празднике назвали имена тех, кому решено присвоить звание почётного жителя Билимбая. За труд на него благо отмечали фронтовика Николая Чавычалова, возглавлявшего рудник; руководителя общественной организации «Сельский спорт» Раифа Мунирова; мастера камнедробильного завода Сергея Снегирёва и предпринимателя Николая Минькина. Каждому награждённому вручили футбольку с изображением герба Билим-

бая, созданного на основе Строгановского. Кстати, презентация герба была приурочена специально к юбилею.

Чествование перемежалось концертными номерами. Отличным продолжением представления стала дискотека. А завершился юбилей салютом!

По словам Александра Гильденмайстера, главный подарок жителям сделали себе сами. Ведь перемены к лучшему можно добиться только при большой общественной активности. Это доказал и текущий год, когда в полной мере проявили себя председатели уличных комитетов, движение «Билимбаевцы». Впереди немало работы: принят генеральный план развития посёлка, который и станет руководством к действию.

НОВОТРУБНИКИ С ЗАБОТОЙ О ГОРОДЕ

Новотрубный завод, как социально ориентированное, градообразующее предприятие ежегодно помогает в благоустройстве Первоуральска.

Существует добрая традиция – перед майскими праздниками, Днём металлурга – тысячи заводчан выходят на субботники. У каждого цеха есть своя, закреплённая за ним территория, которую ежегодно обла-

гораживают, следят за чистотой и порядком.

Например, коллектив цеха № 14 на протяжении многих лет занимается благоустройством аллеи на улице Папанинцев. Нынче на отрезке пути от Трубников до Ватутина заводчане установили 20



новых скамеек и урн для мусора. Два десятка сотрудников производственного коллектива в течение месяца крастили старое оборудование, белили деревья, бордюры вдоль проезжей части дороги, косили траву, подстригли кустарники. В результате аллея преобразилась. Появилось симпатичное место для отды-

ха горожан, где приятно погулять с детьми, посидеть на лавочке.

Заметим, что работники цеха № 14 занимаются не только благоустройством города, но и оказывают шефскую помощь школе № 3. В этом году они отремонтировали сантехнику, покрасили спортивный городок и забор.

СТАТЬ «БЕЛЬМ МЕТАЛЛУРГОМ»

ЗАВОД – ОБЪЕДИНЯЮЩЕЕ НАЧАЛО

Нагревальщику металла цеха № 8 Олегу Сысоеву за многолетний, безупречный труд присвоено звание «Почётный металлург».

Зто уже не первая весомая награда: три года назад Олег Владимирович получил грамоту министерства промышленности и торговли РФ.

В выборе профессии и места работы немалую роль сыграл родной дядя – термист. В 1983 году в его бригаде появилась вакансия, и он пригласил недавно отслужившего в армии родственника. Первым наставником был Иван Антонович Истомин – опытный специалист и «правильный мужик», который передавал навыки профессии.

Спустя десяток лет Олег перешёл на прокатный стан «30-102». Надо сказать, что термист и нагревальщик – специальности родственные. И тот, и другой работают на печах, только один греет металл, а другой – трубы. Так что специфику нового дела освоил быстро, тем более что ему помогал, передавал мастерство ветеран Анатолий Владиславович Вичев. Вообще в бригаде было немало людей старшего поколения. Когда парень обращался за советом, ему всегда доброжелательно объясняли, подсказывали. Постепенно и сам Сысоев, благодаря хорошим учителям, превратился в аса. Окончил курсы наставников, стал обучать новичков.

За тридцать лет работы на стане произошло немало реконструкций. В обновлении печной части ТПУ участвовал, в том числе и наш герой. Вот что он рассказал:

– Конструкция ножниц горячей резки, с помощью которых нарезается заготовка, требовала усовершенствования, так как периодически случались

сбои. Помозговав, подал техническую идею, в результате оборудование стало работать более стабильно, эффективно.

В летнее время у печи жарковато. Особенно бывает горячо, когда что-то выходит из строя. Нагревальщики помогают механикам заменять, например, печные ролики. Тогда даже каска порой становится гибкой, но не сгибаются работающие, крепкие люди. Сысоева природа одарила отличным здоровьем. В молодости он занимался лёгкой атлетикой, участвовал в составе цеховой команды в заводских спартакиадах, эстафетах. И теперь остаётся в замечательной физической форме. Во время смены периодически проходит вдоль оборудования, смотрит, всё ли идёт в штатном режиме, сбрасывает окалину...

Мастер участка Андрей Игошин говорит о своём коллеге:

– Работящий, добросовестный, неконфликтный, коммуникабельный, словом, душа бригады. Мне, как руководителю, с таким хорошим специалистом работать легко. Сменные задания он понимает с полуслова. В нашей работе присутствует элемент творчества. Например, осваивая выпуск продукции из новых марок стали, экспериментируем, подбираем температурный режим, чтобы труба получилась качественной, в полной мере по своим техническим параметрам и свойствам устроила потребителей. Благодаря, в том числе Сысоеву, появилось существенное обновление, связанное с внедрением автоматического режима нагрева одной из зон секционной печи.

Надо сказать, что новшества и пере-



мены, которые приводят к улучшению условий труда, культуре производства Олег Владимирович принимает сразу и с воодушевлением. Вот и принципы «Белой металлургии» ему близки и понятны. Когда появилась новая спецодежда, в цехе навели чистоту, порядок, покрасили оборудование, он только приветствовал. меняется и психология людей. Например, правило «У НАС НЕ КУРЯТ» усвоили все. Никому даже в голову не приходит в цехе бросить окурок, намусорить. А ведь так было. По крайней мере, моему собеседнику есть с чем сравнивать.

С годами Новотрубный завод становится всё роднее. Сюда, правда, в разные цехи, они спешат вместе с супругой Ириной – машинистом крана, поскольку давно трудятся в одну смену. По дороге обсуждают дела на предприятии, делятся проблемами или добрыми новостями. Завод давно стал объединяющим семейным началом.

ПАРТНЁРСТВО

ВОЗМОЖНОСТИ – ШИРЕ, ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ – КРЕПЧЕ

ЧТПЗ и Торговый Дом «Уралтрубосталь» представили свои возможности для партнёров.

Более 80 руководителей и специалистов металлоторговых компаний, сервисных металлоцентров, металлургических и металлопотребляющих предприятий стали участниками бизнес-конференции «Трубы ПНТЗ для машиностроения, строительства и региональных рынков», состоявшейся вчера в Первоуральске.

В программе мероприятия были: экскурсия по цехам Новотрубного завода, с посещением сталеплавильного комплекса «Железный Озон», Финишного центра, Образовательного центра, презентация складского комплекса ЧТПЗ и «Белой металлургии», круглый стол «Трубы ПНТЗ для региональных рынков», обмен мнениями, дискуссия, индивидуальная работа с представителями Торгового Дома «Уралтрубосталь».

Встреча расширила возможности ЧТПЗ на рынке металлов и укрепила взаимодействие с металлоторговыми компаниями из различных регионов России.

Сегодня в рамках неформального общения состоялся общероссийский турнир среди металлургов и металлотрейдеров по гольфу на призы ЧТПЗ и Торгового Дома «Уралтрубосталь» в недавно открывшемся первом гольф-клубе на Урале «PINE CREEK GOLF CLUB».

ЗНАЙ НАШИХ



УЛЬТРАМАРАФОНЦ

Слесарь-ремонтник Финишного центра Владимир Родыгин стал участником ультрамарафона, который недавно проходил в Челябинской области.

Ультра – потому что дистанция составила более 42 километров. А если точнее, то за четыре дня Владимир пробежал 160 километров. Кроме сверхдлинной дистанции, марафон был необычным, так как проходил по пересечённой местности, включал в себя множество препятствий: крутые подъёмы, болота, каменистые, опасные спуски.

Уникальность марафона состоит в том, что за четыре года – столько планируется проводить эту акцию, участникам предстоит показать свои физические возможности, невероятную выносливость в разных районах Урала. В заключительном 2017 году финиш планируется провести на Заполярном Урале.

Это серьёзное испытание новотрубник преодолел, понятно, не без труда. Среди 200 участников, которые прибыли из разных уголков нашей страны и ближнего зарубежья, наш земляк вошёл в десятку сильнейших. А в один из дней марафона даже стал третьим – получил сертификат призёра.

Подобные старты для заводчанина не редкость. Например, в этом году он становился участником нескольких этапов Кубка России по скайраннингу (горный бег). А в ближайшее время ему предстоит участие в чемпионате России по данному виду спорта.

Родыгин в завершении беседы попросил передать благодарность руководителям предприятия за поддержку в его увлечении.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ НОВОТРУБНИКИ!

База отдыха «Сосновый бор» приглашает детей в возрасте от 8 до 12 лет на детский заезд.

Время пребывания – 12 дней (с 17 по 29 августа). В программе – 4-х разовое питание, детская анимация, подвижные игры на свежем воздухе, творческие мастер-классы и много интересных сюрпризов! Детей ждут активные воспитатели-педагоги, весёлые вожатые и квалифицированные спасатели. Стоимость путёвки 10800 рублей. Оплатить можно в 1-м корпусе заводоуправления кабинет № 100 (Отдел социальных объектов).



ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР ПМК

Образовательный центр ЧППЗ и Первоуральский металлургический колледж объявляют набор абитуриентов в рамках проекта «БУДУЩЕЕ БЕЛОЙ МЕТАЛЛУРГИИ»

Мы гарантируем учащимся:

- престижную профессию;
- обучение на самом современном оборудовании;
- дотации на питание;
- общежитие для иногородних студентов;
- дополнительную стипендию для успешных студентов;
- лучшим выпускникам – трудоустройство в группе ЧППЗ;
- службу в подшефной воинской части для призывников.



Приемная комиссия:
г. Первоуральск, ул. Торговая, 1
т. +7 (3439) 63-22-40, 27-48-11
www.pmk-online.ru

СЛУЖБА СПАСЕНИЯ**БЕЗОПАСНОСТЬ –
В ВАШИХ РУКАХ**

С целью обеспечения безопасности и получения, в случае необходимости, квалифицированной помощи главное управление МЧС России по Свердловской области рекомендует всем туристическим группам и отдельным туристам информировать о своём маршруте.

Необходимо зарегистрироваться в «Службе спасения» по телефону (343) 210-56-46 или в ближайшем пожарно-спасательном подразделении по телефону 01 (с мобильного – 112).

Туристические (альпинистские) группы, совершающие спортивные походы, обязаны ознакомиться с необходимой информацией о потенциальной опасности на маршруте: гидро-метеоусловиями, проконсультироваться о безопасном прохождении маршрута, соблюсти правила личной и групповой безопасности, получить соответствующие памятки, проверить групповое и личное снаряжение, средства связи, наличие медикаментов. Предоставить спасателям номера телефонов, адреса. Ознакомиться с ближайшими точками возможной экстренной связи на протяжении маршрута, проверить наличие страховых документов и предоставить их для занесения информации в журнал регистрации.

**Уральский
ТРУБНИК**

Учредители: ОАО «Первоуральский новотрубный завод», ООО «Уральский медиа холдинг»
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»

И.О. главного редактора: О.В.МАЕВСКАЯ.

Адрес редакции: 623109, Первоуральск, ул. Ленина, 11.

Телефоны: 66-34-56 - гл.редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru

Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.

Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г.
Отпечатано в ГУП СО «Первоуральская типография», пр. Ильича, 26-а.
Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.

Заказ 1977. Тираж 2830. Цена свободная.

(*) - публикуется на правах рекламы.

За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.

Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

РАЗНОЧТЕНИЕ**ПОДГОТОВКА К 1 СЕНТЯБРЯ**

В преддверии учебного года образовательные учреждения Первоуральска приводят в порядок.

Новые компьютерные технологии в школе № 7 ребята будут изучать в обновлённом кабинете. Капитальный ремонт в классе информатики завершен. Большой объём работ нынче удалось выполнить, благодаря родителям, бывшим выпускникам, новотрубникам. Непосредственное участие принимал и глава администрации города Алексей Дронов.

Например, для обновления кабинета математики использовали специальные высококачественные краски и линолеум. Помимо этого, экранировали батареи, заменили двери, окна, систему вен-

тиляции, поменяли потолок, сделали светильники в три ряда.

Вот как прокомментировала подготовку учебного заведения к 1 сентября заместитель директора школы № 7 Елена Бурлакова:

– Благоустройством кабинетов не ограничились. Отремонтировали крышу, на школьном дворе заменили забор, кронировали деревья. Демонтировали теплицу, которая находилась в аварийном состоянии. Теперь дети в безопасности. Большую помощь оказали шефы – сотрудники цехов № 5 и 29 Новотрубного завода.

В школе № 32 установлене-

ны новые подоконники взамен разрушенных, батареи обшили деревом. Все это придаёт фойе на пятом этаже ухоженный вид. Окончательно освещают обстановку выбеленные стены и потолок. Директор образовательного учреждения Елена Стажеева отметила, что многие изменения к лучшему происходят, благодаря администрации городского округа и шефам – новотрубникам.

– Несколько лет назад вышло областное постановление о возрождении шефского сотрудничества. После этого возобновились партнерские отношения с первым цехом Новотрубного завода, – говорит Елена Павловна.

Ежегодно в летний период сотрудники ПНТЗ проводят в школе ремонтные работы. Это уже стало доброд тради-

цией. В прошлом году, например, поменяли плитку в туалете, на дверях установили доводчики. Нынче в спортзале заменили участки изношенного паркета. Постепенно произойдёт полное обновление покрытия. Снаружи тоже кипит работа: реставрируют фасад здания. Финансируется ремонт из городского бюджета.

Но к 1 сентября все работы завершатся, для юных первоуральцев распахнуты двери обновлённых школ.

Кстати, в этом году 1 сентября за парты сядут почти 2000 первоклашек, 1300 девятиклассников и почти 600 одиннадцатиклассников. Стоит также отметить, что нынче первоклашок будет больше, чем в 2013-м, аж на 300 человек.

ДОСТУПНАЯ СРЕДА**ОБУЧЕНИЕ
БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЙ**

В этом году 30 миллионов рублей выделено из федеральной казны свердловским школам по программе «Доступная среда». Она позволяет детям с ограниченными возможностями здоровья получать образование не дома, в индивидуальном порядке, а вместе со сверстниками.

По данной программе с 2011 года работают две первоуральские школы – № 9 и 11. Подъезды этих образовательных учреждений оборудованы специальными пандусами, перестроена внутренняя инфраструктура помещений. Также, учитывая особенности здоровья детей, обустроены санитарные комнаты. Для учебного процесса закуплена специальная мебель и техника.

Так, в девятой школе для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата установлены передвижные учебные столы, а в школе № 11 появился кабинет для учеников, имеющих нарушения зрения. В рамках федеральной программы для этого образовательного учреждения приобретено специальное учебное оборудование, в частности учебники со шрифтом Брайля, оптический прибор для работы с изображением и текстом.

– Мы постарались создать для этих детей максимально возможные условия для обучения в общеобразовательной школе, – рассказала начальник отдела по развитию содержания общего образования Галина Ахалина.

Кстати, Галина Евгеньевна сообщила, что нынче ещё одна школа № 15 участвует в федеральной программе. На создание необходимых условий для безбарьерного обучения детей с ограниченными возможностями здоровья в этом году из федерального бюджета выделено 960 тысяч рублей, из муниципального – 540. А в следующем году по программе «Доступная среда» начнут также работать школы № 1 и 22.

КОММУНАЛКА**САНИ ГОТОВЯТСЯ ЛЕТОМ**

В Первоуральске продолжается подготовка к отопительному сезону.

Что уже сделано и что ещё предстоит, обсудили представители городской администрации,ресурсоснабжающих организаций и управляющих компаний. С последними в мэрии провели профилактическую работу. Предполагается, что предстоящий отопительный сезон в технической части пройдет без нареканий.

– Наконец управляющие компании выполнили «промывки» домов качественно. Процент проделанной работы высокий. Ответственно отнеслись к устранению проблем с элеваторами, запорной арматурой – идёт её ревизия и установка на дома. Конечно, есть некоторые замечания, но совместными усилиями они будут устранены. Каждый дом в нужное время получит тот объём тепла, который предус-

мотрен по расчётной нагрузке, – рассказал главный инженер обособленного подразделения «СТК» в Первоуральске Аркадий Спевак.

Стоят отметить, что к предстоящему отопительному сезону уже практически готовы, причём, на «отлично», детские образовательные учреждения и школы. Паспорта готовности жилищного фонда и объектов соцкультбыта должны быть оформлены к 15 сентября, но чтобы приёмка шла без задержек, процесс начинается заранее. На сегодня управление образования имеет на руках акты готовности уже на 82 процента учебных заведений.

Напомним, в середине мая глава администрации города Алексей Дронов подписал постановление об окончании отопительного сезона. Сразу после его завершения



коммунальные службы начали подготовку к следующей зиме. Учреждения образования, здравоохранения, управляющие компании и ТСЖ приступили к формированию графиков проведения ремонтных работ. Муниципалитетом были разработаны все необходимые нормативные документы, изданы решения гла-

вы администрации, в которых расписан порядок действий всех организаций, занятых подготовкой к отопительному сезону. Созданы и работают в постоянном режиме две комиссии – по подготовке к осенне-зимнему сезону и по урегулированию дебиторской и кредиторской задолженности.